

# AL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XX

Oficinas: Urdrías, 24

Santiago, miércoles 1 de marzo de 1939

Teléfono número 1327

N.º 5702

## Madrid vive los últimos días de horror marxista

Estoy aquí porque he venido. Y he venido al frente de Madrid atraído por una fuerza irresistible que no sabré explicar, pero que vosotros comprendéis, tanto los que vivís en la zona roja como en la española.

Después de las victorias de nuestro Ejército en Cataluña, después de todos los acontecimientos de la política internacional, la guerra va a tener un fin que se ve ya claro.

Estoy aquí en el cinturón de Madrid, iluminado en esta jornada por un sol tibio y una esperanza cálida.

Todavía anoche como un curioso oyente de los locutores enemigos, me puse a escuchar a los locutores de Madrid. Se parecían mucho a los de Castellón, a los de Cataluña. Siguen dando sus noticias, hasta que llegue la hora de variar, que les cogerá de sorpresa. Como aquella sorpresa del locutor de Radio Asociación Catalunya que estaba radiando un programa de sardanas, ilustrado con animaciones a los milicianos a resistir, interrumpiéndose ante la orden del oficial que se incautó de la emisora para continuar dando noticias de la capital por nuestro Ejército.

Porque anoche mismo los rojos de la capital pretendían engañar todavía a sus oyentes, explicando las actividades internacionales de Varsovia. Y al dar cuenta del reconocimiento del Gobierno de Burgos por parte de Inglaterra y Francia, decían que las democracias occidentales cerraban los ojos al marxismo español. Sin duda que lo más importante para ellos es camuflar a los españoles haciéndoles pensar en una quimérica independencia de Francia e Inglaterra.

Y aún se quieren consolar afirmando por sus emisoras que los rojos cuentan con el apoyo de América. ¿A qué América se referirán? Claro está que les queda todavía Méjico, a donde se marcharán un día u otro.

Desde un extremo a otro del frente de Madrid no ha cambiado nada. El ariete sigue cada vez más hondo y más profundo, clavado de una manera que subsiste siempre.

En los últimos días los síntomas de descomposición se han aumentado notablemente. El movimiento ha disminuído en las grandes vías de la capital, dándole un aspecto de tristeza que hace pensar en un próximo fin. Y los hombres y las mujeres que se pasan por las por líneas ha aumentado en número extraordinario, aún con el riesgo tremendo que ello supone.

Hasta allí han llegado esos dirigentes fracasados en Castellón, en Cataluña, como antes en toda España.

Una sensación de terror se abate sobre todos los milicianos. Se supieron con todos los detalles las noticias de los caídos de Barcelona e incluso las de la fuga de los dirigentes, muchos de los cuales hubieron de ser detenidos por las autoridades francesas como vulgares ladrones.

Mientras tanto esos prototipos repugnantes de los dirigentes rojos que son el doctor Negrín y Alvarez del Vayo, todavía afirman que en Madrid se puede resistir. Los que se pasan ahora en grandes grupos, a pesar de las precauciones extraordinarias que se han adoptado para evitarlo, traen la nueva sensación del horror madrileño.

Las levas continuas, las interminables colas y los rumores que circulan por todos los medios han producido en Madrid tremenda desazón.

El éxodo hacia Levante ha comenzado y faltan medios coercitivos para evitarlo, porque Negrín y Alvarez del Vayo no cuentan con autoridad para impedirlo.

Al pueblo se le oculta el reconocimiento del Gobierno nacional por parte de Inglaterra y Francia y de la desaparición de los cónsules y embajadores auténticos, tampoco saben nada los infelices sometidos a los últimos coletazos del terror marxista, que durará hasta que Franco dé la orden definitiva.

Desde los puntos de observación del cinturón se contemplan las vías desiertas y dormidas, y de los labios de los que se han pasado oigo los horrores del Madrid marxista; pero ya esos horrores están próximos a su terminación.

Con nosotros están siempre al lado todos los servicios militares y civiles, y al desfile de las banderas victoriosas, las gentes que tanto han sufrido conocerán el cambio de las ciudades rojas a las ciudades de España. Y el hambre se convertirá en hartura y su

hambre será Pan, Patria y Justicia. Eso ocurrió en Bilbao, y en Santander y en Asturias, mientras los dirigentes huyen. Porque esos, como ya escapó Azaña y otros andan por el extranjero, lo harán los otros cabecillas que todavía pretenden resistir a la Patria Una, Grande y libre.

Que la fe en el Supremo Hacudor y en Franco sean más fuertes y más firmes que nunca, ahora que se presenta la hora decisiva.

SPECTATOR.

**DIGNACIÓN**

Una vez más se ve honrada nuestra ciudad, en el resurgir glorioso de nuestro Movimiento con una de las manifestaciones de actividad patriótica, al ser elegida para en ella celebrar el Congreso provincial de la Sección Femenina de la Falange.

Desde ayer están entre nosotros las camaradas jefes locales que vienen a recibir aientos de espiritualidad a los pies del Apóstol Jacobo, y la manera que en los días imperiales de nuestra Patria llegaban a Compostela en busca de inspiración, desde los Césares como Carlos V, hasta el más humilde pibeño.

El Paraíso de nuestra Universidad, testigo de tantos actos, inmortalizados en la letra procesal de las actas de dicho centro, va a presenciar ahora el entusiasmo conjunto de estas mujeres de la Nueva España, que se reúnen para recibir normas en la acción sublime que realizan.

## Las personas, los paisajes y las horas de mi drama

Desde el rincón de mi hogar santiagoés acurdo hoy, con emoción revivida, los paisajes últimos y las horas, alejadas ya, de mi drama. No es éste, como a alguno aca o intente, una pieza literaria representable, es de un modo sencillo, el eterno drama de un hombre frente a sí y al ambiente, por grato que fuese, dramático y siempre fruido.

Después de las últimas frases trocadas realidad, y realidad tornada frase, llegaba mi mesa una hora y un lugar inolvidable por grato y por anecdótico, en el sentido profundo de las anécdotas del espíritu.

Tengo un amigo, revelado entre las frondas litúrgicas aldeanas y los caos afectos de lo más íntimo; un amigo que es rector de un parroquial, recinada en bellísimo regazo azul, ciprés y verde ocre, en la margen izquierda del río Tambre.

Es un cristiano educado en la severidad del granito de la santa ciudad occidental. Nació cerca del mar de Arosa, y en su temperamento sueña lejanamente un enamorado de Dios con los credos definitivos de orillamar. Gentil acompañado entre los árboles; le recuerdo siempre en este marco de árboles, muchos árboles. Es un cristiano formado en los troqueles de una ejemplar austeridad, pero no le veo en el ambiente de su formación. Vigilan en sus ojos de cura de almas las luces de un afecto por la humana pobreza; breve y concisamente late en su latido de hombre una claridad y un sentido concreto de las cosas. Primero todos él, las manos cruzadas sobre el pecho, luego. Nada le sobra y no le noto defecto; soy su amigo y acaso sea este el título más alto que pueda ostentar yo: amigo de un varón cabal que en ejercicio de bien, venciendo al mundo, y dejando al tiempo transcurrir en el sagrado calendario de las temporadas, contempla en la claridad de su ejercicio sacerdotal, como el claro y el crepúsculo y la noche fatigan, sin fatiga, la lid de los días que se alejan uno a uno; todos con misa, piedad, bien y un eterno y confuso rumor de viento armando los árboles en himnos a Dios.

No he querido envolver la semblanza de mi personaje en la ropa de un ambiente local; tendría que mostraros unas gentes sencillas; campo que se dilata roído de regatos, fluidos de cascabeleo de pequeñas aves que se alejan rápidas entre el revuelo del cespés y de los enramados; tendría que describirlos una rectoral que es acaso el más y más reposado y claro espejo para un espíritu: una casa amplia, ancha chimenea, corral en que picaros perros ladrán, y una fuente que refresca y endulza un viejo jardín de boj y de francesillas. Ahora ya queda dicho, y como sorprendido, este añadido que es dox a su figura.

No quedaréis enterados de como es quien intento traer a vuestro leer, no importa; sinceridad me obliga a confesar que a la postre, luego de haber escrito una sentida semblanza del párroco, acuso como un propio engaño de la desvirtuación de una figura cercana e imposible de mensurar o describir. Pero:

Vedle, viene aquí; mirar la lejana sombra verde de los cipreses y los castaños de aquel lejano monte; y ahora, tras de él, entramos en la iglesia inquieta y agradable de San Julián de Lardeiros. Delicia de altar entre plateresco y barroco; altas rejas enmarcadas de granito que fueren archivos cerrados. Un altar tréznase en un arte indígena y se abre en dos puertas de gentilísimo corte y labra; una Virgen angustiada recata su duelo en marginación de mano hábil; esta torre hecha tiempo por el tiempo, vedla, tiene el color y el gusto de un atardecer de púrpura. Aquí la sensibilidad de una flor espontánea y fuera de estos naturales muros un círculo verde que es tanto como el horizonte. Pero, ya se va nuestro amigo, le veo ahora que se aleja sendero arriba pensando en el bien, en los pobres de Dios, pensando en todo menos en una figura de mi drama: mi señor don José González Rodríguez, rector de San Julián de Lardeiros.

FERNANDO LANDEIRA.

28—Febrero—mcmxxxix.

El espíritu inmortal de los que en el vibraron con ansias de una España digna, conseguida a través de los principios científicos de una cultura de Imperio, vibrará entusiasmado, al ver en los acuerdos de estas camaradas, hecha una realidad el ansia de sus almas.

Merecía Compostela esta dignación, tanto por su historial como por su presente. Ninguna en Galicia como nuestra ciudad para servir de aula a las aspiraciones imperialistas de toda patriótica actividad.

Y más aun, cuando se trata de femeninos anhelos, esos anhelos que saben captar ante las gradas de un altar secular, la fe que hace posible toda empresa.

Bajo la protección del Apóstol se reúnen, y a su vuelta a los puestos respectivos su protección las acompañará para que a su estilo consigan hacer tarea la España Una, Grande y Libre con que sueñan.

José SANTOS REIRIZ.

Compostela, 28—II—1939.

**PARTE OFICIAL DE GUERRA**

Salamanca, 28.—Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

**Cada centro oficial de enseñanza se obliga a dar enseñanza gratuita a 30 individuos por cada 100 que reciba.**

**Cada centro particular de enseñanza se obliga a dar enseñanza gratuita a 15 individuos por cada 100 que reciba.**

**Por cada 200 estudiantes pudientes habrá, en la Nueva España, 45 estudiantes necesitados.**

(Orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de diciembre de 1939. III Año Triunfal).

## EL DISCURSO DE AYER DE CHAMBERLAIN

Londres, 28.—En la Cámara de los Comunes, y en el debate provocado por los laboristas con motivo del reconocimiento del Gobierno de Franco por Inglaterra, Chamberlain pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas, refiriéndose a la orden del día del partido laborista, según la cual el Gobierno británico violó groseramente los acuerdos internacionales, que esto no era verdad. Pues—añadió—con el reconocimiento del Gobierno de Franco, la Gran Bretaña no viola ningún pacto. A mayor abundamiento, el presidente Azaña ha dimitido, y en estos momentos nadie sabe dónde se encuentra el Gobierno Negrín, que difícilmente puede ser reconocido.

La Gran Bretaña—continuó diciendo—no podía retrasar por más tiempo el reconocimiento de la España Nacional, pues corría el riesgo de quedarse la última en hacerlo. El Gobierno espera—añadió—que de nuestro reconocimiento, vengan las mejores relaciones de amistad entre los dos países.

Habla después de la supuesta petición de una amnistía por parte de Londres, y dice: Nadie podía pedir razonablemente al Gobierno de Franco una amnistía general para todos los delitos comunes de crímenes y robos, y en su consecuencia Inglaterra no podía solicitarlo. Inglaterra sabe, y esto debe bastar a los españoles, que pueden volver a España sin ser objeto de represalias, porque en la España de Franco sentencian los Tribunales serenamente, y nada tienen que temer los que no hayan cometido delitos comunes.

Chamberlain lee un telegrama que recibió el Gobierno inglés el día 22 diciendo que la Guerra estaba ganada por el Generalísimo Franco. Añade que en este día era ya 19 las potencias que habían reconocido al Gobierno de Burgos, y tanto Francia como Inglaterra no podían ser las últimas en hacerlo.

Chamberlain termina su discurso con las siguientes palabras: Inglaterra sólo desea que terminen pronto las hostilidades, y está persuadida de que terminarán dentro de contados días.

La Cámara de los Comunes ha rechazado por 344 votos contra 137 la moción de censura presentada por la oposición laborista.

## Sindicato Español Universitario

Todos los afiliados a la sección masculina del S. E. U., que deseen tomar parte en las fuerzas de ocupación de Madrid, pueden inscribirse, de cinco a seis de la tarde. Es indispensable reunir las siguientes condiciones: Ser mayor de 17 años; poseer permiso paterno por escrito; ser natural de Madrid, o conocer la localidad, y estar dispuesto a concentrarse en un lugar próximo a Madrid al primer aviso.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

EL JEFE LOCAL DEL S. E. U.

Véase en cuarta plana la SECCION POETICA

## Yugoslavia y Paraguay nos reconocieron ayer

Belgrado, 28.—El Gobierno yugoslavo ha reconocido «de jure» al de Franco, rompiendo las relaciones con los dirigentes rojos españoles.

Asunción, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado a un corresponsal de la agencia Havas en el Paraguay, que ha decidido establecer oficialmente relaciones con la España Nacional.

Estokolmo.—Un periódico comunica que Suecia y los demás países escandinavos reconocerán al Gobierno de Franco, en los primeros días de marzo.

Burgos, 28.—Para notificar oficialmente en nombre de su Gobierno el reconocimiento «de jure» del Gobierno nacional, ha visitado esta mañana al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Conde de Jordana, el hasta ahora agente cerca de la España nacional, Mr. Robert Hodgson, que ha sido nombrado encargado de Negocios hasta que sea designado embajador.

Burgos.—Con motivo de enarbolar nuestra Bandera en la Embajada de España en Londres, el Círculo Español de Londres ha enviado a nuestro representante cerca del Gobierno británico, duque de Alba, el siguiente telegrama:

«Al enarbolar nuestra vieja y única Bandera, la cual este Club siempre ha conservado, los españoles aquí reunidos ruegan a V. E. envíe a nuestro Caudillo nuestra adhesión y entusiasmo profundo. — ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Burgos, 28.—Con ocasión del reconocimiento del Gobierno nacional por parte del francés, el presidente de la Unión Frutera Española de París ha enviado un telegrama al ministro de Asuntos Exteriores, general Conde de Jordana, expresándole la adhesión al Caudillo.

París, 28.—La Legación del Perú, situada en la misma calle de la Embajada española, ha izado hoy la bandera de su país, como homenaje al representante de la verdadera España en París.

París, 28.—El ministro del Exterior, Bonnet, ha dado cuenta ante la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara, del reconocimiento «de jure» del Gobierno nacional español.

Ginebra, 28.—En los medios de la Sociedad de Naciones se espera que el Gobierno nacional de Burgos reclame al organismo ginebrino la devolución del tesoro artístico para lo cual hará un inventario una comisión de técnicos, entre los que figura Eugenio d'Ors.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago de Compostela

### AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los señores Propietarios de fincas urbanas, que en las oficinas de este Organismo se han puesto al cobro los recibos del primer trimestre, primer semestre y año correspondientes al actual de 1939, así como los de la cuota derrama por los meses de noviembre y diciembre de 1938 y enero del corriente año.

El plazo voluntario para hacer efectivos los recibos, finaliza el día 10 del próximo mes de marzo, y transcurrido dicho día, incurrirán en apremio que consistirá en el 10 por 100 de recargo para los que paguen desde el 21 al 31 de marzo, elevándose al 20 por 100 de dicha fecha en adelante, conforme establece el Estatuto de Recaudación.

También se advierte a los señores Propietarios que tengan en su poder la «tarjeta de exención de pago de alquileres» facilitada por esta Cámara a sus inquilinos, pasen por estas oficinas para hacerlos efectivos los meses de agosto, septiembre y octubre del pasado año de 1938, debiendo exhibir al hacerles el pago: la cédula personal, y los últimos recibos de la cuota obligatoria y cuota derrama.

Santiago, 1.º de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—V. B.: El Presidente, J. MEJUTO. El Secretario, D. SÁNCHEZ GUISANDE.

Libros rayados. Cuadernos y Tintas superiores : : EL SOL, Papelería

LA HORA DE LA VERDAD

OPINO Y OPINAMOS

«Estoy hecho un mecateco con tanto alabarme, mas vosotros me habéis forzado a serlo.» (San Pablo, Epistola II, c. XII, v. 11).

Esta cita me sirve para justificar un defecto que algunos me achacan: que hablo demasiado de mí mismo, poniendo de relieve la ejemplaridad de mi conducta.

Por supuesto, no pretendo pasar por un santo varón, pues sé que estoy muy lejos de llegar con mis virtudes a la perfección absoluta, pero sí yo procuro ajustarme en lo posible a las normas de austeridad que son base y fundamento de la Falange, puedo señalar los vicios que hay que corregir para alcanzar ese estado de perfección «relativa» que los hombres de buena voluntad pueden lograr sometiendo a una disciplina rigurosa, es decir, dominando las pasiones desordenadas, y frenando el egoísmo inmoderado.

Sé también que abuso del «yo, yo». Esto es debido a que «yo» no siempre escribo al dictado de los demás, sino, a veces, por mi cuenta y riesgo. Cuando se me ocurre una idea, no debo exponerla haciendo a los demás socios o coparticipes de la misma, so pena de pretender neciamente adivinar el pensamiento de los demás.

José VIDAL LOMBAN

«Una chica de provincias»

Se habla con insistencia y se comenta con fruición la emotiva y emocionante novela de «Una Chica de provincias».

Las peripecias de esta joven provinciana cuya ingenuidad dió lugar en una populosa metrópoli a las más pintorescas aventuras, corriendo toda la gama de las emociones, desde lo patético a lo sentimental, pero, sobre todo, lo cómico hizo su aparición en los momentos en que menos se esperaba.

La joven e ingenua provinciana, cautivó con su gusto y modesta personalidad al más apuesto de los galanes ciudadanos, y la broma terminó en idilio.

¡Cualquiera se fia ya de «Una Chica de provincias»!

Elogio de Chamberlain

Un caracterizado prohombre de izquierdas, el ex ministro Frossard, ha publicado en La Justice, antiguo órgano periodístico de Georges Clemenceau, un elogio caloroso del primer ministro inglés.

«Esta fuerte personalidad», escribe la editorialista parisiense, ha alcanzado ya un durable prestigio, porque si bajo las ofensivas repetidas de las dictaduras, las democracias vacilan y se tambalean, él da siempre la impresión de saber lo que quiere y poner al servicio de lo que quiere una voluntad inflexible.

Los franceses podrán tomar ejemplo de él y de la admirable nación cuyas virtudes encarna.

Principal

MAÑANA JUEVES DE MODA

Presenta el asombroso y sensacional film de aventuras

Habla en Español

ESKIMO

Un gran éxito «Metro Goldwin» con los populares actores nativos

MALA y LOTUS

¡Una tragedia entre las nieves!

neficio importante, sea de carácter estratégico, sea de carácter económico. Ahora bien: Gran Bretaña ha llegado a la saciedad, al hartazgo. Su imperialismo es un imperialismo ahito, expuesto a las crisis que sondan y acechan todos los excesos.

De ahí la prudencia y la templanza que caracteriza la política de Chamberlain. El primer ministro sabe que un arrebato, un paso en falso, una iniciativa aventurera equivaldría a exponer lo más por lo menos.

Mas el primer ministro sabe también que el Tratado de Versailles clasificó los Estados en capitalistas y proletarios.

Prevé la posibilidad que la paz no pueda ser mantenida sin sacrificios esenciales, acaso vitales, de las naciones vencedoras.

De suerte que, partidario de una política de paz, se obliga al propio tiempo a preparar su pueblo para la guerra. Una guerra que, bien que ajena a su voluntad y resultante de fatalidades geográficas, tendría que aceptar y dirigir con la resolución, sangre fría y tenacidad que antes pusiera al servicio de la paz. Una cosa es cierta: el jefe del partido conservador no aceptará la responsabilidad de un conflicto armado mientras las posiciones básicas, permanentes del Imperio, no sean agredidas. Mas si esta ocasión se presentara, nadie duda que las circunstancias no cohergieran de improviso al flemático inglés del paraíso. Bajo el signo de Chamberlain, Gran Bretaña afrontaría una guerra en condiciones más favorables que bajo la dirección de cualquier otro de sus coterráneos, un Churchill, un Lloyd George, un Eden. Lo cual no quiere decir que la victoria, a priori, debe ser una victoria inglesa. Si la paz se rompiera no sería por iniciativa de Chamberlain. Si Inglaterra no ganara la guerra, no sería por Chamberlain, sino a pesar de él.

Apertura del I Congreso provincial de la Sección Femenina de Falange

Precedida de una Misa rezada por los Caídos, que celebró el señor canónigo don Robustiano Sánchez en el altar del Apóstol de nuestra Catedral, tuvo lugar en el Paraninfo de la Universidad la apertura del I Congreso provincial de la Sección Femenina de Falange.

Presidía la camarada jefe provincial María Espinosa, acompañada del secretario provincial y autoridades de Santiago.

Dió comienzo la jefatura provincial con la lectura del discurso pronunciado por Pilar Primo de Rivera en el III Congreso nacional, celebrado el 5 de enero en Zamora; a continuación del cual, la secretaria provincial, camarada M.ª Josefa Alvarez Sotomayor dió lectura a la memoria anual de la provincia de la Coruña, enumerando la labor realizada por la Sección Femenina.

El secretario provincial, camarada Fermín Zelada, en representación del jefe provincial hizo uso de la palabra:

«Autoridades que se dignan presidir este acto —dijo—; camaradas: Celebramos hoy con la solemnidad característica de nuestro estilo la sesión inaugural del I Consejo provincial de la Sección Femenina; en nombre del camarada jefe provincial, a quien ocupaciones imprescindibles no le permitieron asistir, quiero al daros la bienvenida, agradecer la presencia de las autoridades y deciros dos palabras que sean como el prólogo de esta tarea que vais a realizar.

«Es de esperar que en este alto en el camino de la tarea que ejecutáis por toda la provincia de la Coruña, salga robustecida vuestra manera de ser y arraigo en vosotros el concepto de hermandad; manera de ser que ya tenéis, camaradas inseparables al espíritu fraterno y hermandad que sea a la vuelta de cada una en su jefatura, hecha carne, como decía en el discurso que la jefe provincial os acaba de leer, en la hermandad de las tierras y de los hombres.

«Hermandad, que se ha conseguido ya con la fusión de las distintas ramas de la Falange y en el frente de la practican nuestros soldados, hermandad que una no por la base, como las montañas

Navarra ofrenda al Santo Apóstol Santiago, un valiosísimo cáliz de oro, con su patena, como recuerdo de la peregrinación celebrada al Santo Sepulcro en la fecha memorable del día 25 de septiembre pasado

Se encuentran en esta ciudad, dos ilustres mandatarios de la siempre ilustre ciudad de Navarra, don Justiniano Arratibel, Párroco de San Lorenzo de Pamplona, y el Excmo. Sr. D. Juan López Soler, General de nuestro Ejército: Directores de la Peregrinación que vino a Compostela el 25 de septiembre último.

Representan a la Excmo. Diputación de Navarra, de la que son ilustres embajadores, y vienen a Compostela para hacer entrega del valioso cáliz de oro, con su patena, que aquella ilustre entidad ofrenda al Santo Apóstol, reproduciendo el que ha sido donado por el Rey de Navarra, Carlos III, a Nuestra Señora de Ujué, el año 1393. Cuando vino tan piadosa peregrinación, como no estaba terminada tan soberbia obra de orfebrería, trajeron el auténtico y en los actos celebrados en la Santa Basílica estuvo en lugar preferente.

El cáliz de que son portadores la autorizada representación de Navarra tiene la inscripción siguiente: «LA DIPUTACION DE NAVARRA ME DIO AL SEÑOR SANTIAGO, EL AÑO DE 1938». Es una fina obra de arte, con hermosos esmaltes que representan los escudos de Navarra, la Cruz de Santiago y la imagen del Santo Tutelar de España. Con este cáliz y esta patena, rico presente de la ciudad hermana, se celebrará mañana, y a la hora de diez, en el ALTAR MAYOR de la S. M. I. Catedral una solemne Misa, a la que deben estar presentes y asistir todos los compostelanos, para unirse a la embajada de Navarra en los Santos Ideales de DIOS Y LA PATRIA. ¡Franco, Franco, Franco!

de una sierra, sino por arriba [Arriba España]

«Es la hora de la lirica, de los heroísmos, de la Nueva España, de los luceros, del amanecer; no es la hora de los ineptos, de los que no comprenden el sentido de nuestra Revolución. Y nada más; termino deseando que esto sea una realidad, cuando dentro de un año os junteis de nuevo con más delegadas y ya en el amanecer».

Seguidamente la jefe provincial leyó la Oración de los Caídos de Sánchez Mazas, finalizando el acto con el canto del Himno de Falange.

A las cuatro de la tarde, en el mismo Paraninfo, tuvo lugar la primera reunión del Congreso, conforme al programa ya publicado.

PROMESA

A las siete de la tarde del próximo viernes tendrá lugar en la sala del Teatro Principal un acto artístico en honor de las jefas locales de la Sección Femenina, asistentes al Congreso que se celebra en Santiago, a cargo de O. F. femeninas de la Coruña.

Con asistencia de las jerarquías nacionales, el acto promete ser de inusitado esplendor a base de romances clásicos españoles escenificados, con magníficas decoraciones, pintadas por una camarada de la Sección Femenina.

La asistencia a dicho acto se impone al gusto artístico tradicional de los santiaguenses, siendo además la adquisición de las calidades una aportación patriótica.

(Delegación de P. y P. de la Sección Femenina de Santiago).

Debate en los Comunes

Londres, 28.—Ha continuado en la Cámara de los Comunes el debate suscitado por Atlee, al decir que el primer ministro Chamberlain había obrado indebidamente en la cuestión del reconocimiento del Gobierno de Burgos.

Atlee declaró que el intento de Chamberlain para justificar su opinión era una mezcla de medias verdades, peores que la mentira.

Chamberlain contestó que la zona que se encuentra bajo el

control del Gobierno republicano está muy débil.

Atlee declaró que Chamberlain había hecho más que nadie para demostrar el contenido de las leyes internacionales que rigen el saber ahora qué seguridad des tiene el primer ministro inglés, para demostrar que después de reconocer a Franco, éste no se uniría inmediatamente al eje Roma-Berlín.

El primer ministro contestó diciendo que desde hacía mucho tiempo no había escuchado una serie tal de ataques tan fuertes contra un sólo individuo. Declaró que estaban discutiendo un tema de gran importancia, y que le parecía que no estaba muy de acuerdo con su dignidad el hecho de que la cuestión degenerase en una lucha personal. Dijo Chamberlain a continuación que no traicionaría a la Cámara de los Comunes, para impedir un debate. Atlee sabía perfectamente que Chamberlain declaró en la Cámara francesa el 24 de febrero, que el Gobierno británico había llegado a la decisión de reconocer al Generalísimo Franco.

Manifestó seguidamente que no se trataba de una decisión, sino de la expresión de la opinión pública, y consideró llegado el momento del reconocimiento. Pero, dijo, queríamos estar en estrecha armonía con el Gobierno francés, no no estábamos dispuestos a otorgar el reconocimiento hasta que estuviéramos convencidos de que los franceses estaban de acuerdo con nosotros.

Londres, 28.—En la reunión de la Cámara de los Comunes celebrada esta mañana, quedó fijado el presupuesto de gastos para atender a las necesidades de la Marina de guerra, en la cantidad de 149 millones de libras esterlinas, lo que supone un aumento de 23 millones con respecto al año anterior. De estos 149 millones, una gran parte corresponde a la cifra asignada para la construcción de los nuevos navios de la flota británica.

Entre los buques que serán construídos, figuran dos acorazados, cuatro cruceros, un portaaviones, cuatro submarinos veintidos buques de escolta diez minadores y otras unidades.

Londres, 28.—En la Cámara de los Comunes, la mujer diputada laborista Chumersky, pidió que

se obligue a los maridos a fijar a sus respectivas mujeres el importe exacto de sus sueldos y rentas.

NOTICIAS

En el lugar de Viso, de este término municipal, y en la casa del labrador Ramón López Seoane, prestaba sus servicios como doméstica Emilia Sende Montolío, de 48 años de edad, soltera, hija de Domingo y María.

Como todos los días, ayer al anochecer dirigióse María al herbar, mas como no volviese a la hora de costumbre, los familiares del Ramón López Seoane, encargaron averiguar el paradero de la Emilia, cuando a los pocos momentos se presentó Rosalía Pereira Montoto para trabajar en la puesta de patatas, labor que habían de llevar a cabo en el día de hoy, la que manifestó que cerca del herbar existente cerca del molino de aquella casa, estaba tendida la Emilia, con señales de haberse muerto.

Seguidamente vinieron a dar conocimiento de lo ocurrido al Juzgado de Instrucción, en el que el juez don Rufino Avello y Avello, el secretario del Juzgado Municipal, don Manuel Fernádez Ladreda, el médico forense señor Amigo y el oficial señor Villagén, quienes procedieron al levantamiento del cadáver, después de manifestar el señor Amigo que no presentaba señales de violencia y ser producida la muerte por un ataque cardíaco.

Mañana se le practicará la autopsia.

Los estudiantes de esta ciudad, Feliciano Díaz Trigo, de 14 años, Jesús Arán Suárez, de 15 y Pedro Antón Rueda, de 14, se fugaron de los domicilios paternos con el fin de ingresar en el Tercio.

Fueron detenidos en Pontevedra.

Ha llegado a Pontevedra, para unirse con su familia, el teniente de Infantería, don Santiago Vez, hijo del que fue jefe de la Policía Urbana, don Santiago Vez Quijano.

El teniente Vez fuera hecho prisionero de los rojos en el Sergre, cuando luchaba por la Causa Nacional.

Preso en Barcelona, al aproximarse nuestras fuerzas a aquella ciudad, fue llevado con otros prisioneros e introducido en Francia.

Felicitemos al joven teniente por su liberación, así como a su padre.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España participa a la Cámara de Comercio que la expedición G. V. número 6 150, de Santiago D. C. para Sarriena, compuesta de un bulto Cj encargos peso 5 kilos, facturada el día 9-12-1938, remitente doña Rosa Sanmartín, domiciliada en Santiago, consignatario domiciliado en Sarriena, no ha sido retirada por su destinatario.

Hacia Barcelona salió la valiente enfermera, laureada, señorita Cruz Pérez Hernández, que con la Superiora Sor Felipa García, hermana de la Caridad hicieron durante dos años de campaña juntas. Hoy son reclamadas para el Hospital del Generalísimo de Barcelona. Cruz es la primera gallega militar que entra en aquella capital.

En el Gran Hospital se prestó ayer asistencia facultativa a la niña de cinco años Etelvina Verdes, de la parroquia de Cerceda, debido a la explosión de una bomba que halló en el campo; sufrió quemaduras graves en ambas piernas. Quedó hospitalizada.

También ha sido asistido Pedro López Sánchez, de 45 años, vecino de Carballo, herido de pronóstico menos grave por un convecino.

Se han hecho hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Ramón Louzao Bermúdez y José Fandiño Martínez.

Ha muerto en la Carricoba la niña de siete años, Dolores Requeijo Brage.

La Junta Provincial de Economía y Abastos hace pública la siguiente circular:

«Cumpliendo lo dispuesto por el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, los precios del aceite en esta provincia serán durante el mes de marzo los siguientes:

Filtrado.—Al almacén, 2 835 pesetas el kilo, y al público 2 85 el litro.

Virgen y extrafino.—Al almacén, 3'1051 el kilo, y al público 3 10 el litro.

Fino y extra.—Al almacén, 3'2461 el kilo, y al público 3 25 el litro.»

Después de medio siglo de existencia, ha dejado de publicarse El Diario de Pontevedra.

Pasado mañana, segundo viernes de Cuareisma, habrá función en la Basílica.

Predicará el muy ilustre señor don Eulalio Iriberry.

Publicóse un decreto fijando el personal docente que ha de integrar el profesorado de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, así como la forma de provisión de las cátedras.

Mañana, día 2 del actual y a la hora de siete, pronunciará la octava conferencia del curso universitario, en el aula de Anatomía de la Facultad de Medicina, el doctor don Antonio Novo Campelo, sobre «Reumatismo en la guerra».

La Sala de Audiencia de la Coruña prorrogó al de Santiago, don Rufino Avello y Avello, la jurisdicción de los partidos judiciales de Padrón, Noya y Negreira.

En uno de estos días ha obtenido la licenciatura en nuestra Facultad de Medicina y Cirugía el culto escolar de Caldas de Reyes, don Manuel Torres Martínez, que con todo aprovechamiento siguió las disciplinas de su profesión en nuestras clínicas universitarias.

Muy de veras le felicitamos, deseándole muchos éxitos en su ejercicio profesional.

CRISTÓBAL COLÓN

Roma.—En un bello artículo que sobre el tema del Papa futuro y con el título de «Pastor Angelicus» ha publicado el gran escritor italiano Giovanni Papini, leemos los siguientes comentarios:

«Y pues que somos italianos y esperamos un Papa italiano, séanos permitido soñar otro sueño. En junio de 1870 fué presentado a Pio IX durante el Concilio Vaticano un «postulatum» para la canonización de Cristóbal Colón.

Llevará muchísimas firmas de cardenales, de obispos, de prelados, de religiosos de todos los países, y aun después de 1870 fueron recogidas otras innumerables adhesiones que pueden verse recogidas en un raro opúsculo publicado en Génova en 1880 por Giuseppe di G. Baidi.

El proceso canónico, por lo que sé, fué iniciado, pero pronto fué suspendido porque pareció un obstáculo insuperable para la beatificación la existencia de un hijo natural del gran navegante.

Pero esta dificultad me parece hoy fácilmente superable: en primer lugar porque un docto y apasionado fraile menor, Paolino

Capitol

LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS

Mañana Jueves de Moda

Presenta a la precoc estrella cinematográfica que cosecha los mayores triunfos de la presente temporada

JANE WITHERS

en la bellísima película

Miss Incógnita

(Un film delicioso y encantador de la niña que fué para todos «mala»... pero que sus actuaciones fueron sublimes.)

Estreno del más reciente

NOTICARIO FOX

con los sucesos de máxima actualidad en el mundo.

Un extraordinario Programa para Mañana Jueves de Moda en

CAPITOL

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES

DIRECTORES

JOSÉ M. BALLESTEROS Cirugía general, Garganta, nariz y oídos JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina Interna, Enfermedades de la nutrición, Partos y enfermedades de la mujer. JULIO FERNÁNDEZ

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 58

Teléfono 1241

GRAN TINTORERÍA ESPAÑA

Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo.



LUTIMAS NOTICIAS

Reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Por Egipto

Idem Norte, 150 Matadero, 232 70 Cornes, 15 70 Camino Nuevo, 113 65 Coches, 49 75 Hórreo, 39 95 Sar, 62 15 San Pedro, 43 05 San Cayetano, 44 90 Vista Alegre, 26 05 Tarás, 1'50 Carmen, 11 60 San Lorenzo, 17 00 Plaza Mercado, 192 90 Deguello, 34'28 A cuenta casillas de la Plaza en febrero, 716'50. Total, 2.789'13

Burgos—Se ha recibido un comunicado del ministro de Negocios Exteriores de Egipto en el que se da cuenta de que el Consejo de ministros acordó el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

La Embajada de España en Buenos Aires

Burgos—Se han recibido noticias de que a las diez de la mañana se hizo cargo de la Embajada española en Buenos Aires el designado por el Gobierno del Generalísimo Franco, constituyendo un acto solemnisimo al que concurrió en gran número la colonia española en el momento en que se izó en el edificio la bandera bicolor.

Los buques

Todos los buques españoles surtos en el puerto también izaron la verdadera bandera nacional.

La Legación del Perú Se eleva a Embajada

Burgos—Se ha convenido entre ambos Gobiernos elevar a la categoría de Embajada las Legaciones de España y Perú.

Nuestro representante en la Argentina

Burgos—Ha sido designado para hacerse cargo de la Embajada de España en la Buenos Aires, el actual encargado de negocios extranjeros que estaba acreditado ante el Gobierno argentino, don Ramón Oliveira, mientras se designe la persona que ha de desempeñar dicha Embajada.

De Barcelona En la Diputación

Barcelona—Cumplimentó al presidente de la Diputación de Barcelona el cónsul de Inglaterra en dicha ciudad.

El señor Benjumea

También visitó a dicha autoridad el jefe de la Comisión de regiones destruidas señor Benjumea.

Conferencia entre alcaldes

El alcalde de Barcelona celebró una extensa conferencia, con el designado para la Alcaldía de Madrid, tratando del problema de la manutención de los niños del Asilo de la Paloma y del Colegio de San Ildefonso que se encuentran en aquella ciudad.

Aceite y jabón

Llegó a este puerto el buque «Comas» con un cargamento de aceite, jabón y otros géneros procedentes de Andalucía.

Signen las detenciones

Han sido detenidos dos sujetos que pertenecieron al llamado Tribunal popular y que condenaron a muertos a varios individuos.

De París Los refugiados en Fez

París—Se tienen noticias de que en Fez y otras poblaciones árabes donde han sido llevados refugiados, se negocia con éstos, facilitándoles documentos y la salida mediante determinada cantidad de dinero.

La prensa francesa ataca a Azaña

Toda la prensa francesa dirige duros ataques a Azaña y sus acompañantes, asegurando que si antes se les tuvo por héroes de la democracia, ahora no merecen otro calificativo que el de cobardes y falsos apóstoles que han engañado a los que llaman a las masas proletarias, huyendo con el dinero robado a los españoles, mientras que los desgraciados milicianos se mueren de hambre.

Se llevaba un millón de pesetas

En el Hotel Florida fué detenido el español Florentino Carrero, al que se le ocuparon un millón de pesetas.

La 45 brigada

Declaró que este dinero era para pagar los haberes de la 45 brigada interuacional, de la que era el capitán cajero y que había ido a París para ver si encontraba a su jefe y hacerle entrega del dinero.

También joyas

También se le hallaron bastante cantidad de joyas, no sabiendo explicar su procedencia.

A Perpignan

Las autoridades ordenaron que fuese llevado a Perpignan, quedando el dinero y las joyas para entregar al Gobierno nacional.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA. Consulta: de once a dos y de cuatro a seis.

Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

ESTUDIANTE INGLÉS de la Universidad de Londres, da clases de su idioma; particulares o en grupo.—Razón: Hotel Estrella.

VENDESE algunos accesorios de reparación de radio-receptores. Darán razón Plazuela de San Roque número 1-1.

SE VENDE mesa grande de escritorio Razón en la Administración de este periódico.

VENTA DE DOS SOLARES en la calle del Hórreo, juntos o separados; mide cada uno 8 metros de frente y 50 de fondo, con su huerta, prontos para edificar.

Para tratar, con el Procurador D. Ramón Díaz Varela, en la Administración de este periódico.

ENRIQUETA SILVA DE GU TIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—R. del Villar 73, 2. Teléfono 1.485.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vias urinarias.—Preguntorio, 6, 2.—Teléf. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

Se alquila

la casa número 11 de Rivera de Puente Vieja, a dos kilómetros de Santiago, frente al Establecimiento del señor Espina, en Vidán, donde informarán de las condiciones de alquiler.

Dicha finca es muy propia para pasar la temporada de verano.

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de traslados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Venta voluntaria

Se vende la casa número 2 del Callejón de los Laureles o Corredera de la Estia. De su precio y demás condiciones de venta, informarán en la Notaría de D. Manuel Banet Fontela, Conga, 8, bajo.

Dr. Angel Jorge Echevarry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGÍA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.

Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO MONTEIRO RÍOS 17, 2.º

Clinica de M. REY BUSTO EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL Especialidad Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.) Reumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

AVISO Se comunica a todos los pensionistas que desde el día veinticuatro de los corrientes se harán efectivas por esta representación las pensiones correspondientes al cuarto trimestre de 1936. Santiago 23 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Representante, JULIO DEL RIO.

J. Pardo Bedía MEDICO-OCULISTA PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

Se vende la casa número 2, con su huerta unida, de la calle del Pejigo de Abajo, de esta ciudad. El precio y demás condiciones, informarán en la Notaría del Doctor Don Manuel Banet Fontela, Conga, 8, bajo.

Se venden las casas números cinco de la Rua Traviesa, y treinta y seis de la calle de San Francisco, de esta ciudad. Están inscritas en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones, darán razón en la Notaría del Doctor D. Manuel Banet Fontela, Conga, 8, bajo.

SE ALQUILA el tercer piso de la casa número 11 de la Algalia de Arriba.—Razón: Ultramarinos Carro; Total, 6

VENTA En la calle de Montero Ríos de esta ciudad, se vende un amplio y moderno edificio de una sola planta, propio para almacenes o industria, con una superficie edificada de más de 550 metros cuadrados. De precio y condiciones informarán en la notaría del Sr. Banet, calle de la Conga, 8, bajo.

Se alquila el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de ejidos de la misma casa.

VENTA Se vende la casa número 45 de la calle de las Huertas. Del precio y condiciones informará el Procurador de la Cámara de la Propiedad D. Ramón Díaz Varela

Se vende la casa número 40 de la calle de San Lorenzo, compuesta de bajo, piso y huerta unida. Informes en Calderería, número 50, 2.º piso.

CARBONES GALLETA y COK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros. SA' Y MATERIALES DE CONSTRUCCION. Pedidos a: SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18 Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

Venta de la casa de nueva construcción, sólida y moderna instalación, emplazada en la principal avenida del "Ensanche", calle del Doctor Teijeiro. Para más informes en la misma.

Venta voluntaria Se hace de la casa número 36 de la calle de García Prieto, parroquia de Conjo, compuesta de planta baja y piso alto con tres viviendas, pozo de agua y huerta unida de cabida 2 ferrados; poco más o menos. Darán razón del precio y condiciones en la Algalia de Abajo número 17-3.º

Se vende la casa número 21 de la Virgen de la Cerca de esta ciudad, con huerta unida. Informan en Preguntoiro, 27.

Se traspasa Establecimiento de Café-Bar-económico, muy céntrico y acreditado, por no poder atenderlo. Razón: Entremurallas, 7.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad PISOS PARA ALQUILAR Algalia de Abajo: la casa n.º 29 Algalia de Arriba, el piso 1.º de a casa n.º 35. Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa n.º 44. Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa n.º 46. Av. Rosalía Castro, 2: el sótano. Brillares: el bajo de la casa número 5.

Calderería, n.º 53, toda la casa. Cardenal Payá, números 2-4, la bohardilla de dicha casa. Carrera del Conde, 12, el piso 4.º Carretas n.º 23, el piso 3.º Castrón d' Ouro n.º 12: se alquilan cuatro pisos.

Castrón d' Ouro, 18: el piso 2.º Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa n.ºs. 4 y 6. Dr. Teijeiro, los pisos bajos de derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey.

Entremuro n.º 6: el bajo. Ensanza, el piso 1.º y el bajo de la casa número 9. Gelmírez, 16, el piso 1.º Gelmírez, 18, el piso 1.º Gelmírez, 20: los pisos 1.º, 2.º y 3.º General Aranda (Ensenanza): el garaje de la casa número 9

Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 2 Laureles número 25: toda la casa Laure es, 10: el bajo y bohardilla. Huertas, 23, los pisos 1.º y 2.º Pejigo de Abajo, 32, pisos 1.º y 2.º Preguntoiro, 31: los pisos 1.º, 2.º y 3.º que forman una sola vivienda. Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa n.º 3.

Rua Nueva, 14, el sótano. Raña número 16: el piso 1.º Rua de S. Pedro, 11: el piso bajo. Rua del Villar n.º 4: el bajo. Rua del Villar, 23: el piso 2.º Rua del Villar n.º 26: el bajo. Rua del Villar, 27: el bajo. Rua del Villar n.º 74, el piso 1.º Rua del Villar n.º 76: el bajo. San Francisco n.º 30: el bajo. Sar número 11: la bohardilla. Santa Clara: el horno.

Troya número 8: el bajo y los pisos 1.º y 3.º

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rua del Villar n.º 11.º de derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde

Subsidio al Combatiente

AVISO Se recuerda encarecidamente a todos los que perciben el SUBSIDIO AL COMBATIENTE en esta ciudad, la ineludible obligación de provistarse del correspondiente certificado del combatiente o de su permanencia en filas, sin cuyo requisito no podrá hacerse efectivo el próximo pago. Debido a comunicarse con tiempo suficiente, no se admitirán reclamaciones de ninguna índole. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago de Compostela a 17 de febrero de 1939 Tercer Año Triunfal.—El Jefe de la Comisión Local

Traslado de Academia

La preparación de Bachillerato que para alumnos oficiales y libres venía dándose en la Troya, 10, se ha visto obligada a trasladarse por el gran número de alumnos, a la Algalia de Abajo, 24, 2.º (Palacio de Amarante) en donde funciona desde el 1.º del actu 1.º En otro local del mismo palacio se dan clases de Latín para señoritas.

En 72 horas

En 72 horas se obtienen certificados de penales para caza, pasaportes, oposiciones, ingreso en el Ejército y Armada. Se legalizan documentos consulares en los Ministerios. Se formulan toda clase de reclamaciones. Personal idóneo, y gran rapidez. Nuevo Centro, Campo del Gayo 13, bajo.—Avisos, Teléfono 1726'

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

PÉRDIDA—El que haya encontrado una cartera con dinero y dos cédulas personales, que se extravió ayer tarde desde la calle del Hórreo, se servirá entregarla en el Ramal de Pitelos número 3, donde se gratificará.

OFICINISTA PRÁCTICA se ofrece por horas, para correspondencia comercial o particular. Informes: Carretas, 5, 2.º

HABITACIONES AMUEBLADAS: se alquilan en la calle d l Preguntoiro, 12, 2.º

SE ALQUILA un piso amueblado para poca familia.—Razón: Rua del Villar, 50, 1.º

PISOS.—Se alquila el segundo y tercero de la casa número 39 de la Rua del Villar, con cuarto de baño y agua corriente. Precio económico.—Razón: Calle de Castro, 15

COÑAC "FERRARO" Pídale Vd. en Cafés y Bares.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Gran Café Suizo PALACIO DE LOS VARIETTES Sesiones tarde y noche LOS ARTÍCULOS SERVIDOS POR ESTA CASA SON DE MARCA ACREDITADA TELÉFONO 1987

PRIMER ANIVERSARIO MARCELINO TRONGOSO PEQUEÑO FALLECIÓ EL 3 DE MARZO DE 1938 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Todas las Misas que se celebren los días 2 y 3 de marzo en la capilla del Pilar (Campo de la Estrella) serán aplicadas por el alma del finado. Sus hijas María Dolores y María Teresa, viuda de Sabater; hermana política Demetria Vilomara Buhigas; nieta María Teresa Sabater Troncoso y demás familia Suplican y agradecerán la asistencia a alguna de dichas Misas. Santiago, 1.º de marzo de 1939.

(CONCLUSION)

Lejos, muy lejos, buscando siempre  
Donde los peces ocultos hallan.  
Tiende la noche su negro manto,  
Miles de estrellas la esfera diáfana  
Van tachonando de pedrería  
La inmensa tiara del Dios del nauta.  
Largan sus redes los pescadores  
Do ven la estela del pez que salta,

Y esperan largas horas penosas  
De incertidumbre, de vivas ansias.  
El patrón manda que las recojan  
Que ya es la hora y el tiempo avanza;  
Y al retirárlas, ¡oh qué contento!  
Al ver colmadas sus esperanzas,  
Con los montones de varios peces  
De mil colores, de formas varias.  
Ya por oriente la blanca aurora  
Tenues reflejos al icelo lanza,

EN LA COSTA GALLEGA

Que disipando las negras sombras  
Va iluminando las cumbres altas,  
Que ora semejan viejos castillos,  
Ora murallas de regío alcázar.

Ya los marinos el remo toman  
Y a compás bogan, y alegres cantan,  
Tornando al puerto de do salieran,  
Con la copiosa pesca sacada.  
Tocan la cuerna cuando se acercan,  
Y a las riberas en tropel bajan,  
Las pescaderas, los tiernos hijos  
Que alegres corren, ríen y saltan:  
Y en los cestones de verdes mimbres  
Llevan la pesca para las fábricas,

Para la venta por las aldeas  
Para el sustento en sus moradas.  
Y el fatigado rudo marino  
Deja en la playa su hermosa barca  
Y a su hogar dulce ya se retira  
Donde tranquilo duerme y descansa,  
Sin que le turben su grato sueño  
De la codicia rojos fantasmas.

Luis TOBIO Y CAMPOS.



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424  
Dr. Alsina, 1.125  
Sanatorio, 1.006



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «CARABANA». Su acción es debida al rigoroso del alba, serie que constituye una novedad en la cosmética.

Venta todas partes

Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar,

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y escuelas Especiales:

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Diuréticas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO. EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

PRESTILLA pequeña 0,80 céntos Grande 1,25. Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Puente 12, Madrid. De venta: Farmacias, Parafarmacias y Droguerías